

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 29-й
№ 139 (2559)

СУББОТА, 19 ноября 1960 года

Цена 15 коп.

В райкоме КПСС и райисполкоме

Об утверждении ходатайства на присвоение звания „Ударник коммунистического труда“

Бюро райкома КПСС и исполнкома районного Совета депутатов трудящихся, рассмотрев ходатайство партийной организации и правления колхоза имени Калинина о присвоении звания «Ударник коммунистического труда» группе передовых колхозников, постановили:

Присвоить звание „Ударник коммунистического труда“

КАСАТИНОЙ Раисе Георгиевне—доярке, падившей за 10 месяцев от каждой закрепленной коровы по 2136 килограммов молока;

КОНЕВОЙ Лидии Николаевне—доярке, перевыполнившей свои годовые обязательства по надою молока;

МАРЕМЬЯНОВОЙ Марии Григорьевне—доярке, перевыполнившей свои годовые обязательства по надою молока;

КОРНИШИНОЙ Надежде Григорьевне—доярке, перевыполнившей десятимесячные обязательства по надою молока;

ПАРУШЕВУ Ивану Семеновичу—шоферу, сделавшему за 10 месяцев на машине „ГАЗ-51“ 21069 тонна-километров;

ТРОШКОВУ Василию Кузьмичу—сушильщику, просушившему за сезон 13100 центнеров зерна;

МАРЕМЬЯНОВУ Сергею Семеновичу—бригадиру тракторной бригады, обеспечившему хорошую организацию работ на весенном севе и выполнение плана всипаки зяби;

ШУТОВУ Василию Михайловичу—скотнику-пастуху нагульного гурта, обеспечившему ежесуточный привес скота по 850 граммов на каждую голову;

ШУТОВУ Петру Романовичу—скотнику-пастуху нагульного гурта, обеспечившему ежесуточный привес скота по 800 граммов;

ЯРОСЛАВЦЕВУ Василию Ильичу—скотнику-пастуху нагульного гурта, обеспечившему хорошую упитанность скота и ежесуточный привес по 750 граммов;

ПАСТУХОВУ Ивану Николаевичу—колхознику, постоянно перевыполняющему задания на полевых и других работах;

АРАЗАМАСОВУ Михаилу Яковлевичу—колхознику, постоянно перевыполняющему задания на полевых и других работах.

Р. Г. Касаткиной, Л. Н. Коневой, М. Г. Маремьяновой, Н. Г. Корнишиной, И. С. Патрушеву, В. К. Трошкову, С. С. Маремьянову, В. М. Шутову, П. Р. Шутову, В. И. Ярославцеву, И. Н. Пастухову и М. Я. Аразамасову вручить дипломы.

Турбогенератор в полмиллиона киловатт

Проект сверхмощной электрической машины

ЛЕНИНГРАД. Технический проект турбогенератора мощностью в полмиллиона киловатт рассмотрел и одобрил сегодня объединенный научно-технический совет завода «Электросила» и филиала Всесоюзного научно-исследовательского института электропромышленности. Турбогене-

ратор сможет давать столько же энергии, сколько восемь Волховстроев. Это будет наиболее экономичная электрическая машина. Вес ее будет всего на 50 тонн больше, чем у турбогенератора в 320 тысяч киловатт, который сейчас изготавливается в цехах «Электросилы».

Есть трехмесячный запас кормов

Рабочие Мельковского совхоза включились в социалистическое соревнование за достойную встречу предстоящего Пленума ЦК КПСС.

В мастерской центральной усадьбы полным ходом идет ремонт тракторов. Правда, тормозится эта работа недостатком запасных частей.

Большое внимание уделяется животноводству. На фермы вывозится корм. Сено возят на тракторах, а солому—на лошадях. Хорошо это дело организовано на второй ферме. Здесь создан запас грубых кормов на три месяца. Месячный запас сена и соломы имеется и на центральной усадьбе.

А. Разраенко,
директор совхоза.

Строится доильный зал на 36 мест

Хороший подарок предстоящему Пленуму ЦК КПСС готовят животноводы Уньгинского совхоза: на второй ферме ведется строительство нового доильного зала. Доильный зал рассчитан на 36 мест. Станки для коров расположены в виде так называемой «елочки».

Подобные установки уже работают в некоторых хозяйствах области. Перед строительством уньгинцы ездили в совхоз треста «Ленинск-уголь», где внимательно изучили устройство доильного зала.

Сейчас на второй ферме совхоза уже построено помещение для доильного зала, вырыт и облицован кирпичом котлован, установлен котел для парового отопления помещения. Монтаж доильных агрегатов ведется силами лучших механизаторов совхоза.

Пустить доильный зал в работу намечено 5 декабря.

М. Денисов.

Годовую производственную программу— к открытию Пленума ЦК КПСС

Вслед за рижскими вагоностроителями, решившими выполнить годовой план по производству электропоездов и трамваев к 13 декабря, в соревнование за достойную встречу декабрьского Пленума ЦК КПСС включаются все новые предприятия Латвии. Дадим 1,3 миллиона метров

Сегодня в номере:

Присвоение звания
„Ударник коммунистического труда“

★★★

50 лет со дня смерти Л.Н. Толстого

★★★

Проходят отчетно-выборные
партийные собрания

В честь Пленума ЦК КПСС

На животноводческих фермах колхоза „Заветы Ильича“

Наш колхоз одним из первых выполнил план продажи молока государству. Немалая заслуга в этом дядярок нашей бригады Галины Кужевой, Липы и Зои Никитиной и Глазковой Марии. Эти дядяшки добросовестно относятся к своим обязанностям. В секции чисто и уютно, коровы всегда накормлены, напоены. Несмотря на то, что в помещении нет еще автопоилок, дядяшки регулярно гоняют своих коров на водопой. Правильно организовали расход кормов и стараются использовать их более рационально. Если скармливать солому, то они ее обязательно запаривают, сдабривают мукою и потом выдают животным в кормушки, при этом стараются распределить поровну между всеми коровами.

Благодаря такой организации эти дядяшки получают от закрепленных коров по 3—4 литра.

Сейчас перед дядяками поставлена задача—не снижать надоя. И они стараются не только удержать достигнутый надой, но и повышать его. На ферме создан месячный запас кормов. В рационе животных имеются хорошее сено, овсяная солома, силос и мука. Условия для повышения надоя созданы. Остается еще добросовестней использовать их, и надой повысится.

— Ко дню декабрьского Пленума ЦК КПСС мы добьемся выполнения этой задачи,—заявляют молодые дядяшки.

В. Вершинин,
учетчик МТФ
колхоза „Заветы Ильича“.

Во всех бригадах колхоза «Заветы Ильича» приготовлен на животноводческих фермах месячный запас кормов.

Сейчас в основном скоту скармливают солому. Для приготовления ее к выдаче животным в кормушки здесь имеются кормозапарники, где работают опытные животноводы.

В подвозке кормов участвуют все трактористы, а остальные механизаторы, прицепщики и селяльщики тружятся на ремонте сельскохозяйственного инвентаря: ремонтируют сеялки, плуги и др. После приведения в боевую готовность этой техники механизаторы приступят к ремонту остальных агрегатов и машин.

А. Кадкин,
председатель колхоза.

Заслуженное уважение

Есть люди, которые работают с огоньком на любом участке, куда бы их ни послали. К таким относятся рабочий пятой фермы коммунист Григорий Околов.

Еще не было такого случая, чтобы он не справился с порученным ему делом.

Любовь к труду, примерное поведение позволи-

ли Григорию Околову завоевать среди тружеников фермы всеобщее уважение. На проходившем отчетно-выборном партийном собрании фермы коммунисты оказали ему большое доверие — он избран секретарем партийной организации пятой фермы.

И. Спицын,
секретарь парткома Барочатского совхоза.

швейной фабрики «21 Июля», фабрики декоративных тканей «Сакта». В обязательствах предусмотрено получить сотни тысяч рублей экономии за счет снижения себестоимости продукции, повышения ее качества.

ТАСС

Партийная жизнь

Коммунисты совхоза внедряют передовые методы на животноводстве

Вся деятельность коммунистов Унгинского совхоза нынче была направлена на увеличение производства продуктов животноводства. Коллектив трудящихся обязался в 1960 году получить 30 тысяч центнеров молока и почти вдвое увеличить выход мяса, надой молока на фуршную корову 2450 килограммов; довести поголовье крупного рогатого скота до 3000 голов, в том числе 1300 коров.

На молочных фермах преобладали старые методы, ручной труд. Если и дальше вести дело так, то нельзя серьезно рассчитывать на выполнение таких высоких задач.

За последние три месяца надой молока на первой и второй фермах по сравнению с 1959 годом снижен на 105 килограммов, или недополучено свыше 1000 центнеров молока.

Не по-хозяйски распорядились в совхозе с сеянными травами. На цели зеленого конвейера было посажено свыше 1200 гектаров кукурузы, однолетних трав, бобовых и корнеплодов. Вместо того, чтобы организовать подвозку зеленой массы в гурты, руководители фермами распорядились на полях пасти скот. В результате замечательные корма были попросту затоптаны в землю.

Резко критиковали на собрании главных специалистов совхоза. Главный зоотехник и ветврач уж очень медленно решали вопросы зоотехнического и ветеринарного обслуживания. Только поэтому падеж молодняка крупного рогатого скота достиг почти 300 голов. Были допущены ошибки и в методе искусственного осеменения, из-за которых на первой ферме свыше 40 процентов коров оказались яловыми.

В совхозе из числа доярок и скотников появилась многочисленная группа энтузиастов передовых методов. Доярки Цанг, Мурашкина, Пахомова, Абрамова, Демина, Деттер, скотники Майнгардт, Гаус, Цевкалюк, Рунк, Лейманд и Бельцер за прошедшие десять месяцев от закрепленных за ними коров добились надоя от 2200 до 2400 килограммов молока.

Но партийное бюро, дирекция и специалисты совхоза в последние три месяца допустили непоправимую ошибку: загруженные по руководству уборкой урожая, они совершенно забыли животноводство.

— К зиме не готовились, в скотных дворах гуляют сквозняки, холода, — говорит бригадир дойного гурта первой фермы коммунист Шабуленко. — И все это потому, что никому никакого не было де-

ла до животноводства. Очень много было потеряно молока в переходный период на стойловое содержание. Тот же доильный зал был подготовлен к работе только 4 ноября, а до этого доярки вынуждены были огромные группы до 30 коров доить вручную. Надой сразу же упал почти до 2 литров в сутки.

Слово имеет товарищ Кудинский, — объявил председатель.

Со скамейки поднялся среднего роста пожилой человек с коротко остриженной бородой. Остриженные и усы, только их концы задорно топорщатся. Живые с хитринкой глаза смотрят из-под нависших, по-стариковски косматых бровей.

Он говорил с присущей его характеру прямотой, не подбирал для критики начальства обтекаемых выражений и безобидных слов. Крыл начистоту, называя вещи своими именами.

— Я прямо скажу: наше правление не считается с коммунистами, не ищет в них опоры, активной силы.

Он говорит долго, беспристрастно о недостатках в работе парторганизации и правления артели.

В перерыве, когда работала счетная комиссия, я ближе познакомился с Иваном Григорьевичем Кудинским.

В прошлые годы я часто бывал в деревне Трифонове, но не встречался с этим человеком. И, признаюсь, слушая его выступление, был удивлен, как этот, недавно живущий здесь человек, до деталей знаком с колхозным производством. Оказывается, Иван Григорьевич совсем

Основы марксистской философии

Издательство социально-экономической литературы выпустило популярный учебник «Основы марксистской философии». Он расписан на широкие слои трудящихся, впервые изучающих философию в кружках, семинарах или путем самостоятельного чтения.

Книга, написанная В. Г. Афанасьевым, издана мас-совым тиражом.

ТАСС

Рабочие комиссии из 500 человек

В связи с заменой старых денег новыми деньгами балансовая стоимость всех основных средств, товаро-материалных ценностей, денежных средств, дебиторской задолженности, фондов, а также статей актива и пассива баланса в потребительских кооперациях на 1 января 1961 года подлежат уценке в десять раз.

Прежде чем произвести уценку (пересчет) всех товаро-материалных ценностей, нужно провести в короткий срок

проверку ценообразования, от которой в конечном счете будет зависеть действительная новая цена на товары.

Необходимо организовать рабочие комиссии на местах из передовых и квалифицированных работников.

В эти комиссии будут привлечены депутаты сельских Советов, представители от сельских потребительских обществ, от общественности: ревизионная комиссия, лавочная и столовая комиссии, делегаты конференции и широкий актив пайщиков.

Председателям сельпо следует с каждым членом рабочей комиссии поговорить о серьезной предстоящей работе. Нужно иметь резервных людей на случай замены одного из членов комиссии.

Достаточно сказать, что только в торговле будет принимать участие более 80 рабочих комиссий, около 40 комиссий в производственных и заготовительных предприятиях, предприятиях общественного питания. Всего примут участие в комиссиях более 500 человек. Такая ар-

не новичок в сельском хозяйстве.

Еще до коллективизации он работал председателем Борисовского сельсовета. А когда начали создаваться сельскохозяйственные артели, стал организатором и первым председателем колхоза «Красная заря», образованного крестьянами деревни Горваль. Этим хозяйством он руководил восемь лет. Затем четыре года возглавлял колхоз «Кузбасс».

Когда началась война, старшие сыновья ушли в армию. Его, бывшего вояку, участника гражданской войны, по возрасту не взяли. А он хотел быть поближе к военному делу. Переехав в город Ленинск-Кузнецкий, Иван Григорьевич работал вольнонаемным в воинских частях.

Но душа крестьянина скучала о земле. В 1956 году он снова приехал в деревню Трифоново.

Девятый десяток пошел старику. Зовут к себе сыновья и дочери, но об отых Иван Григорьевич не думает. Старый хлебороб, он не может мириться с бракоделами. В разговоре вспоминает он давний случай. 1937 год. Он, предсе-

датель колхоза «Кузбасс», не принял мелконапаханную зябь у трактористов. Те, подвыпив, решили отомстить. Ночью, когда Иван Григорьевич шел из деревни в полевой стан, из кустов выскочили трое. Не растерявшиеся, председатель колхоза сбил одного с ног. Двое остальных, отрезвев, бросились наутек.

Не дает поблажки бракоделам старик и сейчас. Побаиваются его нерадивые механизаторы. Но у большинства колхозников он пользуется непрекращенным авторитетом. Коммунисты на отчетно-выборном собрании оказали Ивану Григорьевичу огромное доверие, избрали его в состав партийного бюро.

Эти авторитет и доверие заслужены безупречным трудом. Все лето тов Кудинский находится в поле: работает прицепщиком, обеспечивает бригады продуктами, развозит по агрегатам обеды, подвозит воду. И сейчас, зимой, беспокойная старость не утихомирилась: Иван Григорьевич бдительно несет сторожевую службу на животноводческой ферме.

А. Смольянинов.

Беспокойная старость

не новичок в сельском хозяйстве.

Еще до коллективизации он работал председателем Борисовского сельсовета.

А когда начали создаваться сельскохозяйственные артели, стал организатором и первым председателем колхоза «Красная заря», образованного крестьянами деревни Горваль.

Этим хозяйством он руководил восемь лет. Затем четыре года возглавлял колхоз «Кузбасс».

Когда началась война, старшие сыновья ушли в армию. Его, бывшего вояку, участника гражданской войны, по возрасту не взяли.

А он хотел быть поближе к военному делу. Переехав в город Ленинск-

Кузнецкий, Иван Григорьевич работал вольнонаемным в воинских частях. Но душа крестьянина скучала о земле. В 1956 году он снова приехал в деревню Трифоново.

Девятый десяток пошел старику. Зовут к себе сыновья и дочери, но об отых Иван Григорьевич не думает. Старый хлебороб, он не может мириться с бракоделами. В разговоре вспоминает он давний случай. 1937 год. Он, предсе-

датель колхоза «Кузбасс», не принял мелконапаханную зябь у трактористов. Те, подвыпив, решили отомстить. Ночью, когда Иван Григорьевич шел из деревни в полевой стан, из кустов выскочили трое. Не растерявшиеся, председатель колхоза сбил одного с ног. Двое остальных, отрезвев, бросились наутек.

Не дает поблажки бракоделам старик и сейчас. Побаиваются его нерадивые механизаторы. Но у большинства колхозников он пользуется непрекращенным авторитетом. Коммунисты на отчетно-выборном собрании оказали Ивану Григорьевичу огромное доверие, избрали его в состав партийного бюро.

Эти авторитет и доверие заслужены безупречным трудом. Все лето тов Кудинский находится в поле: работает прицепщиком, обеспечивает бригады продуктами, развозит по агрегатам обеды, подвозит воду. И сейчас, зимой, беспокойная старость не утихомирилась: Иван Григорьевич бдительно несет сторожевую службу на животноводческой ферме.

А. Смольянинов.

Животноводство и руководство

Основное направление в сельском хозяйстве нашей области — животноводство. Отсюда известно, что и руководство фермами должно о нем заботиться. Но на деле получается не всегда так. Есть

у нас в районе деревни Плотникова, где расположена третья ферма Унгинского совхоза, и есть на этой ферме управляющий — видный из себя. Только дел у него на ферме не видно. Еще в летнюю пору поставил управляющий перед собой задачу: будущем заниматься только полеводством, ведь зерно неживое, а скот живой — сам наестся.

Но, к сожалению, вышло так, что уборку он затянул, а скот сам затянулся без его помощи. Затянулся скот собственной шкурой, да так плотно, что все кости через нее простираются. И начал после этого скот падать да больше не подниматься. Дошли об этом слухи и до руководства совхоза. Тогда решило руководство

стично прочитать нотацию управляющему. Решило и прочитало, а скот ничего об этом не знал, да и до сих пор не знает. Не изменил управляющий своей политики после этого. На фермах не бывает, с работниками животноводства работу не ведет. А ведь известно: как аукнется, так и откликнется. И получилось так, что телята стоят в неподготовленных помещениях сквозняком, пьют водичку солидом (чтобы не жарко было), да и то редко. О том, какой рацион положено давать телятам, не знают и сами скотники. В коровниках теснота.

Еще одно большое новшество внесено в животноводство на третьей ферме Унгинского совхоза: на 400 коров на ферме содержат одного быка.

Правда, у руководства фермой имеется веская отговорка — на ферме есть техник осеменатор. Техник есть, да вот помещения для осеменения нет. Точнее сказать и помещение есть, но пока там температура не отличается от температуры наружного воздуха. А температура зимой на улице бывает довольно низкая.

Спрашивается, как же смотрит руководство совхоза на положение с животноводством на третьей ферме. А оно не только смотрит, но и руками разводит, а положение остается прежним. Ничего не помогает. Главное — никак виновного найти не могут. Но телята обо всем этом до сих пор не подозревают и думают, что все остается постарому.

Ю. Черняев,

главный ветврач.

Завтра исполняется 50 лет со дня смерти Л. Н. Толстого

О Толстом

Толстой-то, Толстой! Это, по нынешним временам, не человек, а человекище, Юпитер!

А. П. Чехов

Граф (Толстой) сделался настоящим львом литературы.... Все читавшие («Войну и мир»)... говорят, что автор проявляет колоссальную силу и что у нас... ничего подобного в литературе не было.

И. А. Гончаров

Никогда еще подобный голос не звучал в Европе. Нам было слишком мало восхищаться творчеством Толстого: мы жили им, оно было наше. Наше—своей жгучей жизненностью, своей юностью сердца... Наше—своим грозным обличием обманов цивилизации.

Ромен Роллан

Толстой глубоко национален, он с изумительной полнотой воплощает в своей душе все особенности сложной русской психики... Толстой—это целый мир... Не зная Толстого—нельзя считать себя знающим свою страну, нельзя считать себя культурным человеком.

А. М. Горький

Лев Толстой навсегда останется в русской и мировой литературе величайшей недосягаемой вершиной.

М. А. Шолохов

Толстой — гениальный писатель. Он достигает такой высоты своим языком, что глазам больно, до чего вы ясно видите... Он до галлюцинации видит движение, жесты и находит соответствующие слова.

А. Н. Толстой

Знаете ли вы, что...

*До глубокой старости Толстой занимался гимнастикой, пользуясь гирями и гантелями. Он играл в городки. В 67-летнем возрасте Толстой в два дня научился ездить на велосипеде. До семидесятилетнего возраста Лев Николаевич катался на коньках и играл в теннис и крокет, до конца своих дней писатель ездил верхом на лошади.

*В мае 1909 года 3000 негров из г. Нью-Албани (штат Индiana, США) обратились к Толстому с письмом, в котором содержалась просьба о заступничестве и о защите от белых линчевателей. В ответном послании Толстой с большой силой осудил одинаковую преступность и грубой толпы, совершающей эти ужасы (суды Линча), и еще большую бессовестность правительства, допускающего и потворствующего этим преступлениям...

*В высших правительственные сферах царской России трижды обсуждался вопрос об аресте Толстого и о заточении его в монастырь.

Великий писатель земли русской

Л. Н. Толстой—гордость и слава нашей литературы. В романах, повестях, пьесах и рассказах писатель нарисовал несравненные картины русской жизни, с изумительной полнотой раскрыл русский национальный характер, открыл своим соотечественникам и всему человечеству величие души простого русского человека.

В первых своих произведениях—«Утро поменника», «Детство», «Отрочество» и «Юность», «Военные рассказы», «Казаки»—писатель привлек внимание к тяжелой доле крестьян, их выносливость, скромность, человечность. В его «Севастопольских рассказах» настоящим героям обороны Севастополя выступает русский народ.

Судьбы России, настоящее и будущее народа русского глубоко волновали Толстого. Этой проблеме он посвятил свой великолепный роман «Война и мир». Изображая Отечественную войну 1812 года, Лев Толстой раскрыл патриотизм русского народа, убедительно показал, что именно он, а не антинародное правительство, решал судьбы родины в дни тяжких испытаний. Простые люди—солдаты, партизаны, жители деревень и городов, лучшие представители дворянской интеллигенции в боях за родину становились героями. Они не мирились с захватчиками, боролись до последнего дыхания, до полной победы.

Показывая героизм простых русских людей, Толстой тем самым подчеркивал, что у такого народа есть силы для того, чтобы создать себе лучшее будущее. История советского народа, совершившего Октябрьскую революцию и отстоявшего ее завоевания в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг., борющегося сегодня за мир, свободу и счастье всех народов земного шара, подтверждает правильность гениальных догадок великого художника.

В «Войне и мире» Толстой беспощадно осудил дворянско-крепостническую знать за отсутствие патриотических чувств, за отрыв от народа, за эгоизм и пошлую безнравственную жизнь. Он смело обличал царя и его приспешников.

В произведениях «Анна Каренина», «После бала», «Плоды...»

*Очень хорошо владея основными европейскими языками—французским, английским, немецким,—Толстой в разной степени знал и пользовался также и латинским, итальянским, древнегреческим, украинским, татарским, польским, чешским, сербским. Всего Толстой знал 15 языков.

*Сохранилось более 100 тетрадей, дневников и записных книжек Толстого. Последняя запись сделана им на станции Астапово 3 ноября 1910 года, за четыре дня до кончины.

«Воскресение», «Воскресение» и других Л. Н. Толстой заклеймил дворянство и буржуазию, вскрыл вопиющие несправедливости общественного строя, при котором землемеделец лишен земли и обречен на голодное, нищенское существование. Толстой вы-

наблюдал революцию 1905 года и последовавшую за ней реакцию, писатель становится на сторону народа. В ответ на репрессии правительства он пишет страстную статью «Не могу молчать!», где поднимает свой могучий голос в защиту крестьянства и пролетариата.

В последних произведениях Толстого—«Живой труп», «Хаджи-Мурат»—у писателя наблюдается отход от теории «непротивления»: герой «Живого трупа» Федя Протасов не мирится со злом, а активно и страстно, не щадя своей жизни, протестует. Так же и Хаджи-Мурат—сильная, цельная, свободолюбивая личность—упорно сопротивляется злу и борется с ним.

Внезапная смерть оборвала полную исканий, рвущуюся вперед жизнь непокорного, метущегося великого человека и писателя. Произведения же его остались жить в веках, как памятник упорного труда, сделанного гением. Они и сегодня ценимы и любимы народом. В произведениях Л. Н. Толстого поражает предельный реализм, глубина анализа переживаний человека, умение показать многообразие характеров, чувств, мыслей; поражает мастерство в изображении русской природы, богатство могучего языка.

И сегодня произведения великого писателя о трудном, многострадальном, героическом прошлом нашего народа учат нас глубже понимать и ценить наше настоящее, оберегать и защищать нашу великую Родину—оплот мира и лучших надежд всего человечества.

Н. Петрова.
Кандидат филологических наук.



ступал защитником прав на- выражением взглядов и на-

рода, интересов многомиллион- стрений патриархального

масс крестьянства. В бе- крестьянства.

ске с М. Горьким В. И. Ле- Толстой отразил «горы зла-

ни» заметил, что до графа бы и ненависти», накопившие- Л. Н. Толстого подлинного ся у народа против угнетате-

муника в литературе не было. лей и политическую незре-

Однако, выступая против лость крестьянских масс.

несправедливого социального В. И. Ленин называет Тол- устройство, Толстой был да- стого зеркалом русской рево- лек от правильных выводов о людини, зеркалом ее силы и путях изменения общества. Ог-

рица революционную борьбу, он создал теорию «непротив- Толстой искал ответа на са-

ления злу насилием» и «прав- мые жгучие вопросы, стреми-

тельного самоусовершенство- ся правильно понять события.

ЛЕВ ТОЛСТОЙ

Умер Лев Толстой.

Получена телеграмма, и в ней обыкновеннейшими словами сказано—скончался.

Это ударило в сердце, за-ревел я от обиды и тоски, и вот теперь, в полуумном ка-ком-то состоянии, представляю его себе, как знал, видел,—мучительно хочется говорить о нем. Представляю его в гробу,—лежит, точно гладкий камень на дне ручья, и, наверное, в бороде седой тихо спрятана его—всем чужая—обманчи-вая улыбочка. И руки, наконец, спокойно сложены—отработали урок свой каторжный.

Вспоминаю его острые гла-за,—они видели все на- сквозь,—и движения пальцев, всегда будто лепивших что-то из воздуха, его беседы, шутки, мужицкие любимые слова и какой-то неопределенный прибой. И он говорил, как много жизнью обнял этот человек, ка-кой он, не по-человечьи, и все начала и цели, думает

о том—когда и каков будет конец камней и трав земных, воды морской и человека и всего мира, от камня до солнца. А море—часть его души, и все во- круг—от него, из него. В за-думчивой неподвижности ста-рика почудилось нечто веющее, чародейское, углубленное во-туму под ним, пытливо ушед-шее вершиной в голубую пустоту над землей, как буд-то это он—его сосредоточен-ная воля—призывает и от-талкивает волны, управляет движением облаков и тенями, которые словно шевелят камни, будят их. И вдруг в ка-ком-то минутном безумии я почувствовал, что—возмож-но!—встанет он, взмахнет ру-кой, и море застынет, остек-леет, а камни пошевелятся и закричат, и все вокруг ожи-вет, зашумит, заговорит на-разные голоса о себе, о нем,

Это интересно знать

Вечные батарейки

Все шире применяются в наши дни радиоактивные вещества. Одно из таких применений—атомные электрические батарейки. Как же устроены и работают эти батарейки? В них используются особые вещества, так называемые полупроводники, занимающие промежуточное положение между проводниками электрического тока и непроводниками (изоляторами). Они проводят электрический ток, но значительно хуже, чем металлы. К полупроводникам относятся многие элементы и их соединения, например кремний, селен, германий, фосфор, большая часть окислов металлов, большинство минералов, некоторые сплавы и другие.

На пластинку из полупроводника, способную благодаря особой обработке проводить электрический ток только в одном направлении, наносят тонкий слой радиоактивного вещества. Под действием радиоизлучения в полупроводнике возникает поток электронов, движущихся в одном направлении, то есть рождается постоянный электрический ток. Сила тока, правда, очень мала, но, соединяя такие атомные элементы—пластинки в батарею, можно получать ток, достаточ-

ный для питания радиоприемников, телефонных аппаратов и пр.

Очень важным преимуществом таких источников тока является их долговечность. Атомные электрические батарейки могут действовать без перезарядки, то есть без замены радиоактивного вещества, несколько десятков лет, а иногда и дольше.

Атомные элементы имеют очень небольшие размеры и малый вес. Например, одна из таких батареек имеет размер... шляпки канцелярской кнопки. «Работает» в ней искусственный радиоактивный элемент—прометий-147, получаемый в атомных котлах. Он испускает излучение почти безграничное время.

Эта батарейка особенно ценна тем, что прометий-147 нечувствителен к изменениям температуры, давления. Батарейка была испытана при температуре минус 93 градуса и работала даже лучше, чем при комнатной температуре. Это позволяет использовать ее на больших высотах и для океанографических исследований.

Такие батарейки можно также применять в малогабаритных приемниках, слуховых аппаратах.

Как появилось слово „спорт“

Переходя из одного языка в другой, слова нередко приобретают иной оттенок. Старофранцузское „депорт“—развлечение, забава—было заимствовано англичанами. Встарь и по-английски это слово звучало как „ди-спорт“. Только позже „диспорт“

превратился в спорт. В таком значении „спорт“, как ное слово, вернулось во Францию и распространилось по всему миру. В итальянском языке и сейчас существует предок „спорта“—„дипорто“—увеселение.

Лотерея 1961 года

В связи с пожеланиями трудающихся Совет Министров РСФСР решил провести денежно-вещевую лотерею в 1961 году на общую сумму 72 миллиона рублей. Продажа билетов начнется с первого января. Стоимость одного билета 30 копеек. Общая сумма выигрышей—36 миллионов рублей.

Как и предыдущая, новая лотерея подразделяется на четыре выпуска. Первый тираж состоится в Москве 22

марта, второй—в Новосибирске 22 июня, третий—в Ростове-на-Дону 22 сентября и четвертый—в Уфе 7 декабря.

В новой лотерее значительно сокращен розыгрыш дорогостоящих вещей, поэтому выигрыш будет больше.

Будут разыгрываться автомобили «Москвич», мотовелосипеды, пылесосы, наручные часы, туристические палатки, охотничье ружья, ковровые дорожки и много других вещей.

Пшел дешевый уголь

Первые тонны бурого угля добыты открытым способом на Реттиховском месторождении, обнаруженному приморскими геологами в уссурийской тайге. Строители проложили здесь дороги, возвели жилые дома, магазины, столовые. Через тайгу пролегла к поселку

высоковольтная линия. Мощность разреза пока невелика, но к концу семилетия она достигнет 1,2 миллиона тонн угля в год. Это будет самое дешевое топливо, которое когда-либо добывалось в Приморье.

ТАСС

Международный ОБЗОР

Внешняя политика США противоречит историческому развитию человечества *Нарастание могучего движения народов за мир и свободу

Результаты недавних президентских выборов в США справедливо связываются с надеждами американского народа на изменение внешнеполитического курса Вашингтона, который привел к обострению международной напряженности и вызвал падение престижа США в глазах мировой общественности. Большинство американцев, свидетельствует английская газета «Санди диспетч», считает, что Соединенным Штатам необходимо совершиенно новый подход к важнейшим международным событиям.

Последствия империалистического господства в этих странах, а также являются результатом вмешательства империалистических держав во внутренние дела указанных стран».

Но как бы ни пытались империалисты США воспрепятствовать освободительному движению народов и их стремлению к миру, они окажутся бессильными остановить ход истории. Предложения Советского Союза, выдвинутые на XV сессии ООН, находят все большую поддержку среди народов. Об этом свидетельствуют все новые и новые факты.

Постоянная организация солидарности народов Азии и Африки на закончившейся недавно сессии в Бейруте приняла общую декларацию, которая в качестве первостепенной задачи выдвигает мобилизацию общественного мнения на борьбу против империализма, за полную и немедленную ликвидацию колониального режима во всех его проявлениях. Грозно и неудержимо нарастает протест широких масс в странах Западной Европы против военной опасности, исходящей от Пентагона. Ширится движение солидарности с Кубой в странах Латинской Америки.

Не ослабевает движение сторонников мира и в самих Соединенных Штатах. На днях члены американской религиозной организации квакеров организовали двухдневный поход. Они направились к цитадели американской военщины—Пентагону с плакатами: «Мы говорим «нет» войне!», «За мир без оружия!». От имени многих тысяч своих сторонников квакеры потребовали от американского правительства немедленного прекращения гонки вооружений и принятия мер для обеспечения подлинного международного разоружения.

Л. Степанов.

Редактор М. КЫТМАНОВ.

Гр-ка Бормотова Таисия Алексеевна, проживающая в п. Крапивинском, расторгает брак с гр-ном Бормотовым Александром Матвеевичем, также проживающим в п. Крапивинском.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде первого участка Крапивинского района.

Гр-н Мицкевич Иван Герасимович, проживающий в д. Березовке Крапивинского района, расторгает брак с гражданкой Мицкевич Екатериной Елизаровной, проживающей в д. Ново-Барачьем.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде первого участка Крапивинского района.



ТУРЦИЯ. На острове Яссыада в Мраморном море ведется судебный процесс по делу бывших руководителей турецкого правительства и деятелей правившей демократической партии, проводивших антинародную авантюристическую политику и свергнутых в результате государственного переворота в мае этого года. Подсудимым предъявлено обвинение в нарушении конституции, многочисленных злоупотреблениях и преступлениях.

НА СНИМКЕ: конвой сопровождает бывшего президента Джеляля Баяра в судебный зал заседаний.

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ТИПОГРАФИИ: пос. Крапивинский, Кемеровской области, улица Советская, № 6. Телефоны: редактора № 1-14, секретаря и отдела партийной жизни № 1-02, сельскохозяйственного, культурно-бытового и писем № 1-12, типографии № 1-19.

Гард 300. Заказ № 1296.